

狼山镇街道抓实“书记项目”，回应民忧民需民盼，推动联建共建效应最大化 网格服务零距离 为民解忧暖人心

1日上午，结合党员冬训，一场由狼山镇街道新时代文明实践所指导，曹公祠社区联合南通大学物理科学与技术学院、南通开放大学机电工程学院等社区大党委成员单位共同举办的“勠力同心谋发展 奋楫笃行谱新篇”暨“先锋聚力‘零’距离 网格精治‘绘’幸福”2024年度书记项目启动仪式，在海港新村新时代文明实践广场火热进行。街道机关部门、大党委成员单位、辖区党员群众500余人参加了活动。

一直以来，狼山镇街道曹公祠社区党委精益求精抓实“书记项目”，多点发力激活“红色引擎”，聚焦工作重点，不断激发网格化治理效能，回应民忧民需民盼，落实党建引领多元共治互融，推动联建共建效应最大化，让辖区居民群众更有获得感、幸福感、安全感。

项目齐亮相，先锋行动显温度

“去年，‘五色岗位’从惠民服务到引导自治共治，居民的多元需求得到了有效满足，小区环境面貌也有了明显改善。今年，各支部仍要在去年的基础上继续做优做细，全力护航居民群众幸福美好生活。”崇川区人大代表、曹公祠社区党委书记王建忠代表社区党委，回顾了2023年度“五色先锋 聚力领航”书记项目认领落实情况，并且发布了2024年“先锋聚力‘零’距离网格精治‘绘’幸福”书记项目。

一直以来，曹公祠社区党委立足社区实际，以“书记项目”为抓手，结合“红网格、通通建”“双报到、通通在”“红管家、通通优”工作，让党员在为民服务活动中充分发挥模范引领作用。“今年是我认领‘金色健康岗’的第二个年头，我不仅要做好本职岗位的服务工作，也将积极参与社区治理的实践活动，带领支部党员一起做好便民惠民暖民工作。”曹公祠社区新苑网格党支部书记陈英说道。

点亮微心愿，共治共建惠民生

活动现场，南通市妇幼保健院第二党支部书记王宏星作为社区“大党委”成员单位代表，上台认领年度“微心愿”单，拉开了2024年“党建融合、共护健康”的新序幕。为了让社区居民，尤其是行动不便的老年居民不出“家门”便能享受到优质医疗资源，市妇幼保健院第二党支部、街道卫生服务中心充分发挥大党委成员单位共治共建力量，携手社区新时代文明实践站在2023年开展了多场健康义诊，受益群众2000余人，活

动广受欢迎。“我跟老伴都有慢性病，以前看病要去医院排队挂号，现在专家到了家门口，咨询、预约都方便了，真是太好了。”居住在海港新村的退休老干部家属黄素芬说道。

今年，曹公祠社区联合大党委成员单位还将持续依托“红网格”建设，进一步发挥共建资源优势，以“微心愿”认领的方式，搭好党群“连心桥”，打通为民服务的“最后一公里”。

志愿我先行，服务百姓不“断档”

春风送岗、爱心理发、小家电维修、健康科普、政策宣传……来自街道工会、妇联、劳动保障等部门，以及南通市照护险中心等多家单位的工作人员，在现场为居民提供服务项目20余个。身穿“蓝马甲”的微网格员忙碌其中，开展“精网微格”网格化宣传。社区“法律明白人”志愿者向来往居民发放《中华人民共和国长江保护法》宣传资料。南通市市区犬类管理办公室的志愿者现场进行“文明养犬”宣传。南通市消防救援支队长江路特勤站的志愿者现场传授消防器材使用方法。通明集团送变电支部党员与小区安全员一起走进公共车库，检查电路安全情况。联通公司党员为居民科普网络安全知识……志愿者们用自己的热忱和爱心，续写着新时代“雷锋精神”，并感染了现场很多热心群众加入志愿行列。

“今年是我们参加社区广场志愿服务的第15个年头，每年3月份我们都会组织学生来为居民提供护理刀具等服务，这已经形成了习惯。”南通市旅游中等专业学校团委委员郭立红表示。

唐晶晶 朱佳

社区暖心送祝福

百岁老人笑开颜

主任龚陈晨感慨道。

据悉，新中社区80周岁以上老年人共计355人，100周岁以上老年人3人。近年来，社区一直高度重视老龄工作，通过“社区+在职党员”联动志愿服务模式，为困难老人、独居老人和高龄老人提供各项贴心服务。

“此次慰问活动也是社区党员冬训的一部分，接下来，我们将以理论与实践相结合的学习方式，激发党员冬训新活力，切实将组织关怀送到居民心里。”新中社区党委书记张艳丽说道。

庞炜杰

“徐奶奶的长寿不仅是她个人的福祉，更是我们新中社区的骄傲。尊老爱幼、孝敬长辈是中华民族的传统美德，也是我们社会应该积极倡导和践行的价值观。”新中社区公共服务中

强化消防宣传 普及安全知识

“这是灭火器，这是应急灯，这里是安全出口……”5日，任港街道晨苑幼儿园开展“安全润家园，平安你我他”家园联动活动。“电动车起火为何伤亡较重？”近日，南通消防抖音直播间内，消防“蓝朋友”与弘阳上城“红管家”正在直播，从方便快速救援、减少居民损失的角度给出了专业处置方案，给居民们一颗“定心丸”。线下，消防员们走进学田幼儿园(中海翠湖溪岸)园区，“特聘”学校小朋友们作为社区“小红哨”监察员，以童声童语传递安全之声。同一天，文峰街道、鲍家桥社区联合鑫建物业在紫东南苑北区进行了一场送安全宣传活动。结合近期消防安全宣传工作，志愿者们向居民讲解灭火毯、防烟面具、灭火器的用法，并现场演示电瓶车起火的扑灭方式。

除街道、社区为主体举办的宣传活动外，任港街道还联合社会多方力量加入安全宣传的阵营之中。南通大学外国语学院百灵鸽志愿服务队到广南社区为辖区居民宣讲家庭消防安全知识；消防救援支队长江路特勤站志愿者为红星社区商户、居民带来消防安全知识的干货；平安人寿江海平安志愿者上门进行安全知识宣传，为居民更换破损接线板……此外，社区还组建了“红管家”志愿服务队，走进小区排查“飞线充电”等安全隐患，保障小区安全。

据悉，文峰街道此次送安全系列活动共举办各类安全宣讲10余场，设置各类安全展板150余块，入户宣传200余人次，发放安全手册400余份，排查各类安全隐患50余项。

胡爱娟 姚燕婷 孟甜甜



4日上午，崇川经济开发区朝东埭社区新时代文明实践站联合妇联组织社区党员、居民、少数民族的女性代表共同开展国际劳动妇女节主题活动。 黄哲



4日上午，城北村社区党委、工会联合会携手辖区共建单位共同开展“繁华三月邂逅‘扎染’凝聚‘她’力量——沉浸式非遗体验志愿服务项目进社区”活动。 万汝烨



5日，陈桥街道育爱村党总支联合街道工会邀请辖区企业女职工代表、新业态就业群体、少数民族妇女开展“妙手生花 制扇至美”新时代文明实践活动。 沈平



4日，唐闸镇街道永怡社区开展国际劳动妇女节主题活动，邀请辖区、商圈、两新组织和少数民族的妇女同胞制作永生花团扇。 郭田宇